

Český svaz chovatelů

ÚOK chovatelů drůbeže, Maškova 3, 182 53 Praha 8-Kobylisy

Tel.: 284683437, fax: 284681451, e-mail: drubez@cschdz.eu, http://www.cschdz.eu

IČO: 00443204, DIČ: CZ00443204, Bankovní spojení: KB Praha 9, č. účtu: 635081/0100

Číslo jednací:
138-10/2014

Vaše č.j./ze dne:

Vyřizuje/linka:
Eliška Stejskalová

Dne:
17. 6. 2014



Zápis č. 2/2014

z jednání Ústřední odborné komise chovatelů drůbeže a kontrolní (dříve revizní) komise odbornosti, které se konalo dne 14. června 2014 v Praze-Kobylisích

Přítomni: Jaroslav Bayer, Václav Brdička, Miloslav Hertl, Pavel Hrubeš, Tadeáš Jokiel, Ivan Pavel, Josef Škoda, Ing. František Šonka, Josef Vilhelm, Peter Žuffa a Eliška Stejskalová

Omluveni: Jaroslav Kalaš, Petr Suchánek

PROGRAM:

- 1. Úvod, kontrola usnesení z předešlých jednání*
- 2. Zkoušky adeptů na posuzovatele drůbeže – Ivan Pavel*
- 3. Návrh Směrnice pro uznávání nových plemen, barevných rázů a variet drůbeže v ČSCH – Peter Žuffa*
- 4. Řád pro posuzovatele ČSCH – Jaroslav Bayer, Josef Vilhelm*
- 5. Spolupráce s Rádiem Dechovka – Eliška Stejskalová*
- 6. CVMD 2014 a CV Chovatel 2014 – Jaroslav Bayer*
- 7. Různé, diskuse, závěr*

Ad 1) Úvod, kontrola usnesení z předešlých jednání

Schůzi zahájil a vedl Jaroslav Bayer, předseda ÚOK CHD. Jednání probíhalo dle uvedeného programu. Bylo rozhodnuto, že zápis zpracuje Eliška Stejskalová a jeho ověření provedou Tadeáš Jokiel a Josef Vilhelm. Následovala kontrola usnesení z předešlých schůzí, většina bodů byla splněna. Dosud v řešení jsou tyto body: k Usnesení DR 13/6/1/2 informoval Josef Vilhelm, že z původně čtyřech beden sololitových destiček (určených pod oceňovací lístky drůbeže na CV) se z výstavního fundusu tři bedny ztratily. Destičky pořídila ÚOK CHD. Jaroslav Bayer prověří možnost pořízení nových destiček, o uhrazení nákladů bude jednáno s ÚV ČSCH. K Usnesení DR 13/6/5/7 Josef Vilhelm a Pavel Hrubeš informovali, že v SZeŠ Čáslav stále probíhají stavební úpravy budovy statku - ohledně testování drůbeže se mají k jednání dostavit až na konci roku 2014, úkol tedy nadále trvá. Byl upřesněn plán práce – setkání se zástupci klubů se uskuteční v měsíci srpnu (popřípadě září). Za přípravu setkání, program a odbornou část společně zodpovídají Jaroslav Kalaš a Josef Škoda.

Z usnesení letošní Ústřední konference delegátů odbornosti chovatelů drůbeže vyplynul úkol řešit vypsání dotace na nové genetické zdroje plemen šumavanka a česká krůta. Eliška Stejskalová referovala o jednáních na MZe ČR. Postup je následující – nejprve musí být v Plemenné knize drůbeže podchycena populace šumavanek a českých krůt, následně vyhodnoceno zastoupení zvířat s původem do první a druhé generace. Poté bude zpracován projekt se zdůvodněním, proč tato plemena zařadit mezi genetické zdroje. MZe ČR poté rozhodne, jestli budou další dotační tituly vyhlášeny. Klub chovatelů šumavanek a Klub chovatelů krůt a perliček byly informovány o tomto postupu a nutnosti podchytit zvířata v Plemenné knize drůbeže. Obdobné podmínky platí i pro čerpání dotací z jiných dotačních titulů.

Letošní Ústřední konference delegátů odbornosti chovatelů drůbeže potvrdila (namísto odstoupivšího Ing. Richarda Konráda) ve funkci člena ÚOK CHD Jaroslava Kalaše, jenž byl jediným náhradníkem. Jeho úkolem bude koordinace činnosti klubů chovatelů drůbeže a úzká spolupráce s Josefem Škodou. Jako místopředseda ÚOK CHD byl dne 14. 6. 2014 zvolen Tadeáš Jokiel.

USNESENÍ DR 14/2/1/1: *Zápis z jednání ÚOK CHD č. 2/2014 zpracuje Eliška Stejskalová, ověření provedou Tadeáš Jokiel a Josef Vilhelm.*

USNESENÍ DR 14/2/1/2: *Jaroslav Bayer prověří možnost pořízení nových sololitových destiček (podkladů pro oceňovací listky drůbeže na CV), o uhrazení nákladů bude jednáno s ÚV ČSCH. Termín plnění – do příštího zasedání ÚOK CHD, zodpovídá Jaroslav Bayer.*

USNESENÍ DR 14/2/1/3: *Setkání zástupců ÚOK CHD s chovatelskými kluby drůbeže se uskuteční v měsíci srpnu (popřípadě září). Termín plnění – do 30. 9. 2014, za program a přípravu společně zodpovídají Jaroslav Kalaš a Josef Škoda.*

USNESENÍ DR 14/2/1/4: *Jaroslav Kalaš, nový člen ÚOK CHD, je pověřen koordinací činnosti klubů chovatelů drůbeže a spoluprací s Josefem Škodou. Novým místopředsedou ÚOK CHD byl zvolen Tadeáš Jokiel.*

Ad 2) Zkoušky adeptů na posuzovatele drůbeže

Ivan Pavel, předseda Sboru posuzovatelů drůbeže, obsírně referoval o zkouškách adeptů na posuzovatele drůbeže, jež se konaly ve dnech 23. a 24. 5. 2014 v Havlíčkově Brodě, obzvláště vyzdvihl perfektní zázemí připravené ZO ČSCH Havlíčkův Brod. Žádný ze třech adeptů zkoušky neudělal.

USNESENÍ DR 14/2/2/1: *Členové ÚOK CHD berou na vědomí informaci Ivana Pavla o zkouškách adeptů na posuzovatele drůbeže.*

Ad 3) Směrnice pro uznávání nových plemen, barevných rázů a variet drůbeže v ČSCH

Peter Žuffa, stálý delegát ČSCH v sekci drůbeže Evropského chovatelského svazu (EE) a člen standardové komise EE, podrobně informoval o dvou jednáních EE (zasedání standardové komise, jež se konalo v Pohlheimu, a generálním zasedání EE v Sarajevu). Dále bylo ujednáno, že letošního mezinárodního školení posuzovatelů drůbeže, jež se bude konat ve dnech 26. až 28. 9. 2014 v Itálii, se zúčastní čtyři vybraní posuzovatelé drůbeže ČSCH (na školení pojedou společně jedním autem).

Poté Peter Žuffa seznámil přítomné s návrhem Směrnice pro uznávání nových plemen, barevných rázů a variet drůbeže v ČSCH. Směrnice byla prokonzultována a připomínkována. Do konečné podoby ji zpracuje Peter Žuffa a do českého jazyka převede Eliška Stejskalová. Směrnice bude předložena ke schválení následné Ústřední konferenci delegátů odbornosti chovatelů drůbeže.

USNESENÍ DR 14/2/3/1: *Mezinárodního školení posuzovatelů drůbeže konaného ve dnech 26. až 28. 9. 2014 v Itálii se zúčastní čtyři vybraní posuzovatelé drůbeže ČSCH. Na školení pojedou společně jedním autem.*

USNESENÍ DR 14/2/3/2: *Peter Žuffa zanese připomínky z jednání ÚOK CHD do návrhu Směrnice pro uznávání nových plemen, barevných rázů a variet drůbeže v ČSCH. Eliška Stejskalová zajistí přepis do českého jazyka. Směrnice bude předložena ke schválení následné Ústřední konferenci delegátů odbornosti chovatelů drůbeže. Zajistí Peter Žuffa a Eliška Stejskalová.*

Ad 4) Řád pro posuzovatele drůbeže ČSCH

Jaroslav Bayer informoval o Dodatku č. 1 k Řádu pro posuzovatele ČSCH, jenž byl zpracován po jednání se zástupci odborností a zástupci Legislativní komise ÚV ČSCH. Na tomto jednání byly řešeny některé nesrovnalosti v uvedeném řádu. Nově bude celý Řád pro posuzovatele ČSCH přepracován až po vydání nových Stanov ČSCH. Účastníci jednání shodně konstatovali, že svazové řády musejí být v souladu s obecně platnými právními předpisy. Ivan Pavel připomněl účtování silniční daně, jež je dosud v ČSCH nedořešeno. Na jednání ÚOK CHD bylo upraveno dle Dodatku č. 1 také stávající upřesnění k řádu, jež se týká posuzovatelů drůbeže. Upřesnění bude aktualizováno i na webu ČSCH.

USNESENÍ DR 14/2/4/1: ÚOK CHD bere na vědomí Dodatek č. 1 k Řádu pro posuzovatele ČSCH. Současně s tímto byla provedena i aktualizace upřesnění řádu, týkající se posuzovatelů drůbeže.

Ad 5) Spolupráce s Rádiem Dechovka

V mezidobí mezi zasedáními ÚOK CHD (a před schůzí ÚOK CHD dne 14. 6. 2014) probíhala v Kojeticích u Prahy intenzivní jednání s představiteli Rádía Dechovka (www.radiodechovka.cz), jichž se z pověření ÚOK CHD účastnila Eliška Stejskalová. Bylo konstatováno, že rádio je zaměřeno na podobnou cílovou skupinu jako ČSCH, jeden z pořadů tohoto rádía je věnovaný chovatelství. Rádio Dechovka zřizuje i vlastní chovy, spolupracuje mimo jiné s Výzkumným ústavem včelařským. Na schůzi ÚOK CHD bylo dojednáno, že Plemenná kniha drůbeže bude evidovat a zaštit'ovat chov šumavanek patřících Rádiu Dechovka. (Chovná zvířata zajistí Jana Kramárová, předsedkyně Klubu chovatelů šumavanek.) Rádio Dechovka na oplátku poskytne ve svém pravidelném sobotním pořadu o chovatelství prostor pro propagaci chovu drůbeže a drobnochovatelství. Poradcem chovu drůbeže Rádía Dechovka bude Ing. František Šonka.

USNESENÍ DR 14/2/5/1: Plemenná kniha drůbeže bude evidovat a zaštit'ovat chov šumavanek Rádía Dechovka. Toto rádio poskytne ve svém pravidelném sobotním pořadu prostor pro propagaci chovu drůbeže a drobnochovatelství. Poradcem chovu drůbeže Rádía Dechovka bude Ing. František Šonka.

Ad 6) CVMD 2014 a CV Chovatel 2014

Josef Vilhelm informoval o meziokresní soutěži, která byla vyhlášena na CV Chovatel 2014. Vyhodnocení bude provedeno jednak v rámci odborností, tak za OO ČSCH jako celek. Vzhledem k tomu, že expozice mladých chovatelů drůbeže působí – vzhledem k nízkému počtu zvířat v rámci jednotlivých druhů drůbeže – značně neuceleně, ÚOK CHD nesouhlasí se samostatnou expozicí MCH na CVMD. Jaroslav Bayer dojedná s pořadatelem letošní CVMD, aby tato samostatná expozice nebyla zřizována. Dále bylo ujednáno, že na CVMD se ve středu odpoledne dne 3. 9. 2014 (před posuzováním) bude konat jednání ÚOK CHD, pravděpodobný začátek je od 17.00 hodin. S pořadatelem CVMD toto projedná Jaroslav Bayer.

USNESENÍ DR 14/2/6/1: ÚOK CHD nesouhlasí se zřízením samostatné expozice MCH drůbeže (vzhledem ke značné nesourodosti expozice) na CVMD. S pořadatelem CVMD toto projedná Jaroslav Bayer.

USNESENÍ DR 14/2/6/2: Další jednání ÚOK CHD se bude konat ve středu odpoledne dne 3. 9. 2014 před posuzováním na CVMD. S pořadatelem CVMD toto prokonzultuje Jaroslav Bayer.

Ad 7) Různé, diskuse, závěr

Dále bylo konstatováno, že případná další možnost doobjednání kroužků v roce 2015 (po 15. červnu) bude řešena operativně vzhledem k nastalé situaci.

Při uznávacím řízení kontrolovaných chovů v roce 2014 uhradí každý chovatel posuzovateli náklady na cestovné a posudečné. Vystavené potvrzení zašle chovatel společně s podklady o svém chovu na adresu Plemenné knihy drůbeže. Poté mu budou náklady uhrazeny z rozpočtu ÚOK CHD.

Projednávana byla otázka poskytnutí prostoru v časopise Chovatel pro články o drůbeži. Nízký počet článků o drůbeži je již delší dobou značným problémem odbornosti, pokud však jsou články napsány, nejsou přesto všechny zveřejněny (odbornosti chovatelů králíků a holubů je v časopise Chovatel poskytnutý daleko větší prostor).

Dle Usnesení Valné hromady ČSCH, konané dne 25. 5. 2013, bylo v bodě č. 13 schváleno, že ušetřené prostředky v dílčích rozpočtech odborností budou odbornostem ponechávány v rozpočtech do dalších let. Za rok 2013 ÚOK CHD ušetřila 36 712,94 Kč. Tyto finanční prostředky budou využity v roce 2014.

Kluby chovatelů drůbeže zašlou na adresu ÚOK CHD po konání CV Chovatel 2014 seznam klubových vystavovatelů a počet vystavených klubových zvířat na CV Chovatel 2014. ÚOK CHD zašle klubům za každé vystavené klubové zvíře částku 35,- Kč. Touto formou budou kluby podporovány.

Z rozpočtu ÚOK CHD budou uhrazeny ceny pro vítěze dvou věkových kategorií „Drůbež“ na Olympiádě mladých chovatelů. Nákup z Distribučního střediska ČSCH – do 300,- Kč pro každého vítěze.

USNESENÍ DR 14/2/7/1: Možnost dalšího doobjednání kroužků v roce 2015 (po termínu 15. 6.) bude řešena operativně vzhledem k nastalé situaci.

USNESENÍ DR 14/2/7/2: Při uznávacím řízení kontrolovaných chovů drůbeže v roce 2014 uhradí každý chovatel posuzovateli náklady na cestovné a posudečné. Vystavené potvrzení zašle společně s podklady o svém chovu na adresu Plemenné knihy drůbeže. Poté mu budou náklady uhrazeny z rozpočtu ÚOK CHD.

USNESENÍ DR 14/2/7/3: Ing. František Šonka projedná v redakci časopisu Chovatel zveřejňování článků o drůbeži a poskytnutí adekvátního prostoru pro články odbornosti chovatelů drůbeže.

USNESENÍ DR 14/2/7/4: Za rok 2013 ÚOK CHD ušetřila 36 712,94 Kč. Tyto finanční prostředky budou využity v roce 2014 (dle Usnesení VH ČSCH ze dne 25. 5. 2013).

USNESENÍ DR 14/2/7/5: ÚOK CHD zašle klubům za každé vystavené klubové zvíře na CV Chovatel 2014 částku 35,- Kč.

USNESENÍ DR 14/2/7/6: Z rozpočtu ÚOK CHD budou pro vítěze obou kategorií „Drůbež“ na OMCH pořízeny ceny z Distribučního střediska ČSCH. Do 300,- Kč pro každého vítěze.

Jednání bylo ukončeno v 19.30 hodin.

Jaroslav Bayer, v. r.
předseda ÚOK CHD

Zapsala: Eliška Stejskalová
Ověřovatelé zápisu: Tadeáš Jokiel, Josef Vilhelm